

内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第 56 期

河南职业技术学院

精神文明建设指导委员会办公室

2020 年 12 月 15 日

- 我校 1 门课程入选 2020 年国家精品在线开放课程
- 我校召开就业工作会议
- 我校在第二届“全国高职院校信息素养大赛”中再获佳绩
- 我校第二次学生代表大会胜利召开

我校 1 门课程入选 2020 年国家精品在线开放课程

近日，教育部办公厅发布了《关于公布 2020 年国家精品在线开放课程（高职）认定结果的通知》（教职成厅函〔2020〕18 号），认定 99 门课程为 2020 年国家精品在线开放课程（高职）。由我校胡娟副教授主持的《声之乐韵之美——声乐训练与作品艺术处理》课程榜上有名，被认定为 2020 年国家精品在线开放课

程。

近年来，我校高度重视网络教学资源建设，不断完善制定激励政策，加强专业内涵建设，大力推进在线开放课程的建设与应用，目前已立项建设校级精品在线开放课程 65 门、省级精品在线开放课程 12 门、国家级精品在线开放课 2 门，初步形成了在线开放课程建设的层级发展，有力促进了现代信息技术与教育教学的深度融合。

教务处与课程团队将按照教育部要求，进一步做好课程建设与应用工作，并以此为契机，积极组织建设更多优质校级精品在线开放课程，申报省级、国家级精品在线开放课程，打造河职线上“金课”。同时依托在线开放课程积极探索开展翻转课堂、启发式教学、混合式教学等课堂教学改革，推动信息技术与教育教学深度融合，创新教育教学模式，不断提高教师的信息化素养和学生的综合能力，持续提高课堂教学水平和人才培养质量，为双高校建设再添标志性成果。

（贺继勇供稿）

我校召开就业工作会议

12 月 9 日，我校 2020 届毕业生就业工作总结暨 2021 届毕业生就业工作部署会在河南省大学生就业创业综合服务中心 505 会议室召开。校党委书记李桂贞、工会主席夏喜利，招生就业处负责人、各二级学院总支书记、就业专干和相关工作人员参加会

议。会议由工会主席夏喜利主持。

会上，各二级学院分别就 2020 届毕业生就业工作经验、主要做法和成效等问题进行了发言。招生就业处总结了学校 2020 届毕业生就业情况，分析了 2021 届毕业生就业工作存在的问题及难点，并安排和部署了 2021 届毕业生就业工作。

李桂贞在总结讲话时强调，各相关单位要提高站位，把准就业定位。结合专业特色，主动对接优质企业，为毕业生提供更多选择；要科学研判形势，及时谋划对策。主动研判毕业生就业面临的新形势、新问题，准确把握，长远谋划，做到精准培养，精准就业，切实提高学生就业质量；要提高服务标准，追求服务实效。要积极走出去，主动向高标准靠拢，充分发挥创友会、优秀毕业生的帮扶功能，实现我校毕业生高质量就业。

最后，夏喜利就专升本、学生实习和就业专职队伍建设等问题同与会人员进行了交流。

（招就处供稿）

我校在第二届

“全国高职院校信息素养大赛”中再获佳绩

近日，第二届“全国高职院校信息素养大赛”全国总决赛在线上举行，我校在此次大赛中再获佳绩。信息工程学院郑士涛同学获得全国二等奖，创下河南省参赛院校的最好成绩，也打破了我校去年荣获全国三等奖的历史记录。高盟和王丽萍两位老师分

获微课赛省赛二、三等奖，鲁荣荣老师获得“先进工作者”称号，我校被评为此次大赛“最佳组织奖”。

“全国高职院校信息素养大赛”由教育部高校图工委高职高专院校分委员会、高等教育文献保障系统（CALIS）管理中心共同主办，迄今已连续举办两届，旨在通过举办大赛“以赛促建、以赛促教、以赛促学”。本届大赛全国参赛院校达 715 所，参赛人员达 104 万余人。在全国决赛中，来自全国 27 个省（自治区、直辖市）的 126 名学生选手相聚云端，同场比拼，共有 2514 人线上参会。

自赛事启动以来，校领导高度重视，信息工程学院积极配合。图书馆在大赛筹备期从信息工程学院选拔 29 名优秀学生作为重点培养对象，并对他们进行日常训练，加强辅导，为参赛做好了充分准备。经过层层选拔，郑士涛等 5 名学生获得河南省二等奖，苏玉龙等 5 名学生获得河南省三等奖。其中，郑士涛同学在全国复赛中名列第 18 名，位居全省第 1 名，之后代表河南入围全国决赛，并最终获得全国二等奖。在教师组比赛方面，我校组织 11 位老师参加微课比赛，经过数次培训，最终图书馆高盟老师和环境艺术工程学院王丽萍老师的微课作品脱颖而出，分获河南省二、三等奖。同时，为了积极响应赛事主办方要求，图书馆信息素养教育团队 9 名老师参与了省内题库编写、审核等工作。

（图书馆供稿）

我校第二次学生代表大会胜利召开

12月12日，我校第二次学生代表大会在行政楼238会议室隆重召开。校工会主席夏喜利出席大会开幕式并致辞。学工部、团委、各二级学院团总支负责人以及各二级学院推选的210名学生代表参加会议。大会开幕式由校团委负责同志主持。大会分会场设在行政楼圆形会议室，通过直播形式同时进行。

本次大会的主题是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神、团十八大以及全国学联二十七次代表大会精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，带领全校广大青年学生勤奋学习、勇于担当、高扬梦想、争创佳绩，在“双高”校建设、实现中华民族伟大复兴的中国梦的进程中书写青春篇章。大会通过了《河南职业技术学院学生会章程》，选举产生了河南职业技术学院第二届学生会主席团成员。

大会在庄严的国歌声中隆重开幕。开幕式上，夏喜利代表学校领导班子向大会的召开表示热烈的祝贺，向全校青年学生致以亲切的问候。他指出，我校各级学生会组织围绕中心工作、服务大局，团结带领广大青年学生深化改革创新，积极履职尽责，在青年学生的思想引领、学业发展、校园文化、素质拓展等各方面作出了积极贡献。他代表学校党委对学生会工作提出三点希望。一是希望青年学生坚定理想信念，高举爱国主义的伟大旗帜；二是希望团学干部注重成长服务，坚持为青年学生多办实事；三是

希望各级学生会组织提高自身工作能力和水平，扩大对青年学生的凝聚覆盖。

陆一川同学以《深化改革勇担当团结勤奋创佳绩凝聚带领全校同学为“双高”院校建设贡献青春力量》为题，代表第一届学生会作工作报告。报告全面总结了一年来学生会积极履职尽责、深化改革，带领广大青年学生在思想引领、校园文化、志愿服务、社会实践等方面取得的成绩，指出了工作中存在的不足和今后努力的方向，号召全体同学以高昂澎湃的热情、奋发进取的精神和脚踏实地的作风，在助力学校“双高”校建设的进程中贡献青春力量。

开幕式后，大会分五个代表团进行了分组讨论。各代表团在分团召集人的带领下共同学习了学联二十七大会议精神和校领导讲话精神；讨论并审议了《河南职业技术学院学生会章程（草案）》和大会选举办法。在大会第二次全体会议上，选举产生了河南职业技术学院第二届学生会主席团。

闭幕会上，夏喜利同志致大会闭幕词。他认为，这次大会是继往开来的一次青春盛会，大会认真回顾总结了我校第一次学代会召开以来学生会工作的成绩和经验，也找出了工作中的不足之处，同时结合学校实际，提出了今后的工作思路和主要任务，并向新一届主席团提出三点要求：一是强化思想政治引领，增强阵地意识；二是牢记服务宗旨，发挥好桥梁纽带作用；三是不断提高自身综合素质，增强表率意识。

此外，郑州大学、华北水利水电大学、河南工业大学、河南财经政法大学、南阳理工学院、河南经贸职业学院、鹤壁职业技术学院、郑州工业应用技术学院等兄弟院校学生会也纷纷发来贺信，预祝我校第二次学生代表大会取得圆满成功。

本次学代会在校党委的坚强领导下，经过全体参会代表的热情参与，圆满完成了各项会议议程和既定目标。在未来的工作中，我校学生会将继续紧密围绕学校中心工作，坚持以“引领”和“服务”为核心，在青年学生思想引领、学业发展、身心健康、权益维护等方面开展一系列卓有成效的工作，积极为“双高”校建设贡献智慧力量，展现青春风采。

（校团委供稿）

本期报：河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅
河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送：院领导

发：学院各直属部门

(本期共印发 55 份)